«Путешествие по городам России (Санкт-Петербург, Москва)»

Внеурочное мероприятие в 7 классе
Дегтярёва Л.В. учитель ИЗО, 

Суворова А.И. учитель географии,

Жукова О.В. учитель-дефектолог

Шадринской школы-интерната № 11

Вид: Заочное путешествие, комбинированное с использованием ИКТ и интегрированное (ИЗО, география, индивидуальная слуховая работа).
Цель: формирование естественно-научной картины мира, развитие умения переносить имеющиеся знания из одной области знаний в другую. 
Задачи:

1.
Систематизация и обобщение знаний об архитектуре как виде изобразительного искусства, знакомство с наиболее значительными памятниками Москвы и Санкт-Петербурга.
2.
Формирование картографических умений, пространственного мышления, навыков ориентирования в пространстве. 
3. Развитие творческой и познавательной активности, зрительного восприятия, связной самостоятельной речи. 
5. Воспитание любви и интереса к отечественному культурному и историческому наследию, патриотизма и гордости за достижения своего народа.

Зрительный ряд: 

Фотографии, репродукции картин русских художников с изображением архитектурных памятников, наборы открыток, путеводители, географическая карта страны, книги, презентация.
Оборудование: 
Художественные материалы, ноутбук, мультимедиа, Интернет-соединение..

План мероприятия:
I. Организационный момент.
II. Постановка темы. 
III. Беседа-путешествие, выступление учителя географии (слайд-шоу «Моё путешествие по Москве» и учителя индивидуальной работы Жуковой О.В. «Моя встреча с городом на Неве»).
IV. Практическая работа.
V. Подведение итогов. 

Ход мероприятия:
Организационный момент.

1. Приветствие. Видеофрагмент - бой курантов. 
Учитель индивидуальной работы: что вы слышите? 

- Бой часов. 

Фонетическая ритмика (48)«Часы»

Тик-так, тик-так. - указательным пальцем руки вправо-влево.

Мы умеем делать так - на каждое слово наклон туловища вправо, влево, руки опущены вниз.
Влево - тик - наклон туловища влево.

Вправо - так. наклон туловища влево.

Тик-так, тик-так. - указательным пальцем руки вправо-влево.

Мы предлагаем вам совершить небольшое путешествие, чтобы ещё раз полюбоваться красотой наших столиц. 

Учитель ИЗО: Разве может быть в одной стране несколько столиц. Назовите столицу нашей родины.

Учитель географии: Есть город, который называют «Северная столица» - что это за город? (Санкт-Петербург).
2. Постановка темы 
1слайд Учитель географии: мы предлагаем вам отправиться в путешествие по городам России. 
3. Беседа-путешествие
Учитель географии: покажите на карте страны, где находятся эти города. Как далеко они от нашего города? Был ли кто-нибудь из вас в этих городах. Вспомните самые интересные места, где вы были (или о которых слышали или видели по TV).
2слайд Учащийся рассказывает о Большом Кремлёвском дворце (открывают Интернет спутниковую карту – просмотр фото – интернет ресурс 1).
3слайд Учитель ИЗО: давайте вспомним, что вы знаете об архитектуре, как виде изобразительного искусства.
Архитектура (зодчество) - это здания и сооружения, ансамбли сооружений, площадей, парки и стадионы. Архитектор (зодчий). «Зодчий» г.Минск.

4слайд Архитектура — это строительное искусство, «каменная летопись народов». Ее произведения — производственные, жилые и общественные здания, сооружения, города и поселения создаваемые с древнейших времен по сегодняшний день.

Основными требованиями, предъявляемыми к произведениям архитектуры, являются соответствие своему назначению, прочность, красота и гармоничность форм.

5слайд Назовите основные виды архитектуры. Выделяют три основных вида архитектуры:
1. Объемные сооружения:  
· культовые и крепостные постройки,

·  жилые дома, общественные здания (школы, театры, стадионы, магазины и др.), 

· промышленные сооружения (заводы, фабрики, электростанции и др.);

2. Ландшафтная архитектура 

· связанная с организацией садово-паркового пространства (скверы, бульвары и парки с «малой» архитектурой — беседками, мостиками, фонтанами, лестницами)
Учитель географии: вспомните, как обозначают на карте парки, скверы, жилые дома? (Практическое задание: заполните карточки – даны фотографии, нужно составить карту местности). Знакомство с картографическим сервисом ГИС-ГИД. (интернет источник 1)
6слайд Рассказ учителя индивидуальной работы о парках, фонтанах, мостах Санкт-Петербурга. Фонтаны и каскады: "Самсон", "Шахматная гора", "Пирамида"

7слайд Петергоф, показ фотографий, (открывают Интернет спутниковую карту – просмотр фото).
8слайд Петергоф, рассматривание иллюстраций в книге
9слайд Петергоф

10слайд Фонтаны 
11слайд Мосты, рассказ о разводных мостах

12слайд Учитель индивидуальной работы проводит фонетическую ритмику - физкультминутка.

Маму - движение на звук «М» переходит

Видит - движение на звук «И».

Вся столица - широкое круговое движение перед собой

Строит -  движение на звук «С».
Новый дом - движение на звук «О».

Да такой, что - указательное движение в сторону

Поселиться - движение на звук «С» переходит
Полрайона - движение на звук «А».
Может в нём - руки опустить через стороны вниз.

Рядом с домом - движение на звук «У» переходит в
Новым домом - движение на звук «Н».

Тополям - движение на звук «Т».

И нам - показать на себя

Расти - руки вверх в стороны 

Будет - движение на звук «У» переходит в

двор  - круговое движение пере собой двумя руками

у нас - показать на всех ребят

Зелёным - движение на звук «З».

Будет - движение на звук «У» переходит в

Город - движение на звук «О».

Наш - показать на себя

Цвести - движение на звук «Ц».

13слайд Учитель ИЗО - вы догадались, какой третий вид архитектуры. 3. Градостроительство: охватывает строительство новых городов и поселков и реконструкцию старых городских районов.

14слайд Основные выразительные средства архитектуры - масштабность, пластика объема, ритм, пропорции, фактура и цвет поверхности

15слайд Как вы думаете, что значит «Архитектурные ансамбли» - (по щелчку) комплекс построек и открытых пространств. 

16слайд Учитель географии (роль гида): небольшой рассказ о Москве, своём путешествие по Москве, достопримечательностях, учитель ИЗО обращает внимание на красоту, выразительные средства, учащиеся рассматривают иллюстрации, открытки.
17слайд Что вы слышите? Бой курантов. Где находится Москва, в какой части нашей страны? Отправляемся в путешествие. Представьте, что мы сели в экскурсионный автобус.  Спасская башня
18слайд Собор Василия Блаженного

19слайд Памятник Минину Пожа́рскому
20слайд Государственный Исторический музей 
21слайд Собо́р Каза́нской ико́ны Бо́жией Ма́тери (Каза́нский собо́р)
22слайд Воскресе́нские (Иверские) воро́та Китай-города 
23слайд ГУМ (до 1953 года Верхние торговые ряды)
24слайд Лобное место
25слайд Учитель индивидуальной работы: предлагает отправиться  в Санкт-Петербург, расскажет нам о Знаменитых архитектурных ансамблях, памятниках Санкт-Петербурга.
26слайд Медный всадник
27слайд Адмиралтейство
28слайд Государственный Эрмитаж в Санкт-Петербурге

29слайд Дворцовая площадь

30слайд Церковь Воскресения Христова, Спас-на-Крови

31слайд Мариинский театр
32слайд Исаакиевский собор
4. Практическая работа

Задание нарисовать герб своего Солнечного города (школьное объединение) (можно выбрать и составить из готовых элементов, раскрасить).

5. Подведение итогов
· http://www.gdeetotdom.ru/map/?gclid=CNKl0Ii9nawCFUK9zAodCSscsA#lat=55.74373&lng=37.59945&m=yandex&z=10
· http://www.avialine.com/img/photoreports/photoreport_434_1349.jpg
· http://moskva-city.ucoz.net/index/kreml_i_krasnaja_ploshhad/0-17
· http://www.privetspb.ru/sightseeing/sightsdesc52.html
· http://www.turinfo.ru/images/content/1_ec03e292ea6b2b1db7a77a0d7665c972.jpg
· http://www.anabel.ru/imgupload/museum7_.jpg
· http://www.minsk-old-new.com/minsk-3167.htm
· http://www.hon.ru/i/small/1682.jpg
· http://www.liveinternet.ru/showjournal.php?journalid=1815060&tagid=15277
· http://ib1.keep4u.ru/b/080714/f4/f49a7efb48a8433748.jpg
